

## Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 09.05.22

### und Antwort des Senats

**Betr.:** Spielplätze in Bramfeld, Steilshoop und Farmsen-Berne

**Einleitung für die Fragen:**

*Das Ziel, kinderfreundlichste Stadt Deutschlands zu werden, bedarf permanenter Anstrengungen und mehr als bloßer Ankündigungen. Die Spielplätze müssen zugänglich sein und regelmäßig gewartet werden.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Frage 1:** *Welche Spielplätze mit welcher Größe gibt es in Steilshoop, Farmsen-Berne und Bramfeld? Bitte nach Stadtteil angeben.*

**Antwort zu Frage 1:**

Siehe Anlage.

**Frage 2:** *Wie oft wurden die jeweiligen Spielplätze in den letzten sechs Monaten überprüft? Bitte pro Monat angeben.*

**Antwort zu Frage 2:**

Alle Spielplätze werden wöchentlich einer visuellen Kontrolle unterzogen. Zusätzlich findet einmal im Monat eine operative Inspektion statt.

**Frage 3:** *Wie oft wurden die jeweiligen Spielplätze, unterteilt nach Monaten, in den letzten sechs Monaten gereinigt?*

**Antwort zu Frage 3:**

Die Abfallreinigung erfolgt durch die Stadtreinigung Hamburg. Alle Spielplätze werden einmal wöchentlich gereinigt. Bei den Spielplätzen Steilshooper Straße, Borcherring, Georg-Raloff-Weg sowie Bramfelder See – Eichenlohweg erfolgt die Reinigung drei- bis viermal pro Woche. Zusätzlich wurden im Spätherbst nach dem Laubfall alle Spielplätze einmal überarbeitet; im April fand eine Frühjahrsüberarbeitung statt.

**Frage 4:** *Welche Reparaturen wurden in den letzten sechs Monaten bei den jeweiligen Spielplätzen vorgenommen?*

**Frage 5:** *Welche Mängel weisen die jeweiligen Spielplätze auf?*

**Frage 6:** *Welche Geräte sind bei den jeweiligen Spielplätzen aktuell nicht nutzbar und warum? Wann sollen sie wieder nutzbar sein?*

**Antwort zu Fragen 4, 5 und 6:**

Folgende größere Reparaturen wurden in den letzten sechs Monaten bei den Spielplätzen vorgenommen:

- Steilshooper Straße: Vogelnestschaukel, mehrere Standpfosten wurden erneuert
- Erich-Kästner-Ring: Rutschenturm, Querriegel wurde erneuert

- Grootmoor: Doppelschaukel, Querriegel wurde erneuert

Aktuelle Mängel an den Geräten der Spielplätze und ihr voraussichtliches Behebungsdatum sind folgende:

- Grootmoor: Holzkletteranlage; die Reparatur ist beauftragt und der Abschluss erfolgt voraussichtlich Ende Mai.
- Borcherring: Seilbahn-Stahlseil defekt; der Abschluss erfolgt voraussichtlich Ende Mai.
- Appelhoffweiher: Hängematte defekt; die Preisanfrage für die Reparatur läuft.
- Eichenlohweg: Doppelschaukel; die Reparatur nach dem Vandalismus wurde beauftragt. Die Durchführung erfolgt voraussichtlich bis Ende Mai. Aufgrund von Liefer-schwierigkeiten kann sich der Ausführungstermin eventuell noch verzögern.

Kleinere Reparaturen werden im Übrigen sofort beseitigt und statistisch nicht erfasst.

**Frage 7:** *Welche Spielplätze sind derzeit nicht nutzbar und warum? Wann sollen diese wieder nutzbar sein? Wie lange sind diese schon nicht nutzbar?*

**Antwort zu Frage 7:**

Alle Spielplätze im Bezirk Wandsbek sind nutzbar.

**Spielplätze Bramfeld, Steilshoop und Farmsen-Berne**

<b>Ortsteil</b>	<b>Belegenheit</b>	<b>Größe qm</b>
Farmsen-Berne	An der Berner Au 2	6.119
Farmsen-Berne	Tegelweg - Am Luisenhof	41.713
Farmsen-Berne	Wagnerkoppel	1.585
Farmsen-Berne	An der Berner Au	7.822
Farmsen-Berne	Heuorts Land - Berner Au	6.234
Farmsen-Berne	Zobelweg	3.810
Farmsen-Berne	Berner Allee	530
Bramfeld	Heidstückenkehre	1.799
Bramfeld	Bengelsdorfstraße	4.033
Bramfeld	Haldesdorfer Straße	2.253
Bramfeld	Stockrosenweg	1.538
Bramfeld	Carsten-Reimers-Ring - Braamwisch	2.475
Bramfeld	Karlshöhe	1.872
Bramfeld	Grootmoor	5.172
Bramfeld	Olewischtwiet	3.134
Bramfeld	Am Stühm Süd	3.885
Bramfeld	Carsten-Reimers-Ring 50	1.052
Bramfeld	Carsten-Reimers-Ring 38	1.028
Bramfeld	Erich-Kästner-Ring 31	1.895
Bramfeld	Barmwisch	2.770
Bramfeld	Im Soll	6.376
Bramfeld	Bramfelder Chaussee	3.782
Bramfeld	Steilshooper Oppelr Allee - Ellernreihe	2.253
Bramfeld	Steilshooper Allee	1.349
Bramfeld	Hannenstücken	2.438
Bramfeld	Fabritiusstraße	3.595
Steilshoop	Erich-Ziegel-Ring	564
Steilshoop	Erich-Ziegel-Ring	450
Steilshoop	Steilshooper Straße	2.679
Steilshoop	Gropiusring	559
Steilshoop	Borchertring	6.935
Steilshoop	Edwin-Scharff-Ring	15.350
Steilshoop	Georg-Raloff-Ring	4.069
Steilshoop	Bramfelder See - Eichenlohweg	1.725
Steilshoop	Gründgensstraße	4.866